



La Vida en la Ciudad

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DEL CARMEN

Solemne novena
La Reverenda Comunidad de Padres Carmelitas Descalzas de Logroño y la Venerable Orden Tercera de la Virgen del Carmen...

Comenzará el novenario el día 14 del actual, para terminar el día 18, fiesta del Seráfico Doctor...

Nota.—La Reverenda Comunidad y la V. O. T. invitan a estos cultos a todas las Asociaciones...

Indulgencias plenarias.—De siete años y siete cuarentenas, todos los fieles...

Indulgencia plenaria.—Asistiendo al menos cinco días.

ADORACION NOCTURNA FEMENINA
Turno de la Inmaculada Concepción

En la noche de hoy, sábado, día 14, y en la capilla de la Cocina Económica...

CONGREGACION MARIANA DE HIJAS DE MARIA
Esta tarde, como de costumbre, se celebrará en la iglesia de San...

F.E.T. y de las J.O.N.S.
Central Nacional Sindicalista

CAMARA OFICIAL SINDICAL AGRARIA
Cursillos provinciales, agrícolas

De acuerdo con lo establecido en el Plan Provincial de Casación...

El señor D. Fernando Uccia Zorzano
falleció en el día de ayer a los 38 años de edad...

Acción Católica
SUSPENSION
Por causa de la fiesta que se celebra en Calahorra...

Nuevo servicio autobús
A partir del día 19, JUEVES, salida para Calahorra desde Logroño...

SERVICIOS DE LA GUARDIA MUNICIPAL
Durante el pasado mes de octubre, los agentes de la Guardia Municipal...

ACADEMIA DE CHOFERES
Imael Rojas
FRANCO, 45.

IDIOMAS
CONVERSACION
BACHILLER.-COMERCIO
OPOSICIONES

FRANCES
Profesor nativo especializado durante 10 años de enseñanza en España (6 en Logroño).

ALEMAN
Profesor extranjero formado en Alemania, 6 años de enseñanza en Logroño.

INGLES
Profesora titulada en Cambridge.

Academia TOLMA
MIGUEL VILLANUEVA, 3, 2.º

PEQUEÑOS SUCESOS

Infracción y multa
Por el Excmo. señor gobernador civil de la provincia de Leizaola...

Por escandalosos
Igualmente han sido sancionados por nuestra primera autoridad...

Le agredió el amo y le morrió el perro
Francisco Grandes Castillo, de 30 años natural y vecino de Varea...

Donde menos se piensa
El repartidor de telegramas José Luis Romero Berge, de 27 años...

También Benito Sáez Cortés, de 17 años ha presentado una denuncia...

En dónde estará mi jornal, dice Benito
También Benito Sáez Cortés, de 17 años ha presentado una denuncia...

VIAJE A BILBAO
EXCURSIONES SOLANA
Domingo 15, al partido A BILBAO. BARCELONA. Con entrada. Salida...

Acción Católica
SUSPENSION
Por causa de la fiesta que se celebra en Calahorra...

Nuevo servicio autobús
A partir del día 19, JUEVES, salida para Calahorra desde Logroño...

SERVICIOS DE LA GUARDIA MUNICIPAL
Durante el pasado mes de octubre, los agentes de la Guardia Municipal...

ACADEMIA DE CHOFERES
Imael Rojas
FRANCO, 45.

IDIOMAS
CONVERSACION
BACHILLER.-COMERCIO
OPOSICIONES

FRANCES
Profesor nativo especializado durante 10 años de enseñanza en España (6 en Logroño).

ALEMAN
Profesor extranjero formado en Alemania, 6 años de enseñanza en Logroño.

INGLES
Profesora titulada en Cambridge.

Academia TOLMA
MIGUEL VILLANUEVA, 3, 2.º

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

VISITAS
El Excmo. señor gobernador civil recibió ayer en su despacho oficial las siguientes:

Excmo. señor don Antonio Martín Bilbao, general de brigada del Ejército; Ilmo. señor presidente de la Diputación, secretario Provincial de Información y Turismo...

En virtud de las órdenes comunicadas por el Ministerio de Agricultura, se pone en conocimiento de los señores interesados...

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria
Las maestras primarias de Escuelas de párvulos que realizaron el curso convocado por Orden Ministerial...

NOTICIAS DIVERSAS
Cupon pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 923.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 15,2; a las 15; media, 7,6; mínima, 0; a las cuatro de la madrugada.

Extremas de España: Huelva, con 23 grados; y Teruel, con 3 grados bajo cero.

Farmacia de guardia.—Don Pablo Labarga, Muro del Carmen, 8.

Para Logroño
y su provincia, necesita nombrar Agente de Ventas importante firma elaboradora de Mielera Mosecatel...

HOY.-CINE AVENIDA
CONTINUA desde las CINCO (Último pase aproximado, a las 11)

VENENO implacable
Con JAMES CAGNEY y PHYLLIS THAXTER
Sentís una sed insaciable por las aventuras y por el veneno implacable que lo destruye.

FRONTON
Desde las CINCO
Programa doble:
TOLERADO MENORES

El halcón y la flecha
(En technicolor)
Con Bert LANCASTER y Virginia MAYO

Inspector General
(En technicolor)
Con DANNY KAYE

Carne de borca
Galardonada con el Premio Muro en la Bienal de Venecia. Premia en el certamen cinematográfico de San Sebastián...

NOTAS LOCALES
NECROLOGICA
Deplorablemente, víctima de una dolencia cuyo rápido curso ha sorprendido a muchas de sus amistades...

BAILE SORPRESA DE FIN DE SEMANA
HOY, SABADO, A LAS 7:30 DE LA TARDE, EN LA SALA DE FIESTAS AVENIDA

NOTAS LOCALES
NECROLOGICA
Deplorablemente, víctima de una dolencia cuyo rápido curso ha sorprendido a muchas de sus amistades...

Teatro Español
HOY, A las 7:30 y 10:45
JUAN JOSE

VENTANA A LA CALLE

En otro lugar de este número se publica un pequeño resumen de los servicios prestados por la Comarca Municipal durante el mes de octubre...

Para también conviene que nos pongamos demasiado tontos y empecemos a presumir por ahí de obedientes y bien mandados...

Claro que lo hemos escuchado, ¿y entonces qué? Pues que aquí no están todos los que son...

No es completo el resumen que permitamos comentando y que se recoge en otro lugar. Por eso no aguanten en él, y es lástima...

Tampoco figuran en nuestro resumen las tres mil trescientas paradas por obstáculos que se han producido con señoras gordas y caballeros de gabardina...

VINO
A 2 pesetas litro
SE VENDE EN MURRIETA, 64
(Frente al Hospital Militar)

El Paso de Mercurio ante el Sol
será visible hoy desde las cuatro y media de la tarde

MADRID, 13.—El paso de Mercurio ante el Sol será visible mañana a las cuatro horas y treinta y seis minutos de la tarde...

Nuestros teléfonos
ADMINISTRACION 156
GERENCIA 157
REDACCION 137
DIRECCION 196

La Policía recibió órdenes del ministro de Hacienda, por mediación del gobernador civil, señor Fabiani, para que recogiese todos los vigésimos de la próxima Lotería de Navidad...

De los dos partidos de fútbol que tenía pendientes el Deportivo Logroño, el que había de celebrar su actuación en el campeonato regional el día 2 del próximo mes de diciembre sería contra la Real Sociedad de San Sebastián...

Falleció en Madrid nuestro paisano don Federico Uiver, músico de primera que fue en Logroño del Excmo. Sr. Valén, y actualmente ejerce su profesión en el Teatro Anolo, de Madrid...

Una poderosa entidad de Barcelona, en la que figuraban varios señores, acordó invertir 75 millones de pesetas en la compra de los principales cines españoles...

En Calahorra, los agricultores estaban enojados por no poder hacer la siembra en las condiciones que requería, a consecuencia de la polifemia segna...

En Tricio, el vino cubierto en las botegas ascendió a más de 800 céntimos.

HACE 50 AÑOS.—En reunión celebrada por los civistas de esta población, se eligió la siguiente Junta directiva: Presidente, don Francisco S. Alba; vice, don Francisco Tiguero; secretario, don Serafín Pérez; vice, don Gabino López; tesoro-contador, don Alfredo Roy; vocales, don Ed. de Amalric, don Celestino Carcano, don Nonito Delgado, don Emilio Rodríguez, don César Eche, don Laureano García, don Francisco Laredo, don Ambrósio San Pedro; jefe, don T. más Teresa García; subje primero, don Arturo Stevens; segundo, don Julio Retón.

Limpe su plata y platee sus metales con "PLATELIN"

Calificación Moral de los Espectáculos
CINE
El secreto de Paula (R). — Día tras día (2). — Llamad a cualquier puerta (3 R). — El halcón y la flecha (3). — Inspector general (2). — Veneno implacable (2)

Los números que figuran entre paréntesis, a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Comisión Calificadora de Espectáculos: 1.—Todos inclusive; 2.—Infantil, con reparos; 3.—Jóvenes; 3.—Mayores; 3-R.—Mayores, con reparos; 4.—Gravemente peligrosa

FABRICANTES Y ALMACENISTAS
En BILBAO hay un establecimiento llamado el DEPARTAMENTO DE LA OCAISON. Esta Casa puede vender grandes cantidades de artículos de difícil salida e introducir marcas del ramo de alimentación. Ofertas: CHARCUTERIAS CLAUDIO. — Bertendona, 3. — BILBAO.

BAILE SORPRESA DE FIN DE SEMANA
HOY, SABADO, A LAS 7:30 DE LA TARDE, EN LA SALA DE FIESTAS AVENIDA
ORQUESTA MELODY. — Continuando el éxito grande de estas simpáticas reuniones de la juventud de Logroño. Invitaciones: Ortega, Segura, Fernando.

NOTAS LOCALES
NECROLOGICA
Deplorablemente, víctima de una dolencia cuyo rápido curso ha sorprendido a muchas de sus amistades, que han conocido la noticia de su defunción casi al mismo tiempo que la de su enfermedad, falleció ayer don Fernando Uiver Zorzano, apoderado de la entidad conservadora Sociedad Anónima Uiecla, persona conocidísima y muy estimada en todos los sectores sociales logroñeses...

Teatro Español
HOY, A las 7:30 y 10:45
JUAN JOSE

Teatro Español
HOY, A las 7:30 y 10:45
JUAN JOSE

Teatro Español
HOY, A las 7:30 y 10:45
JUAN JOSE

Teatro Español
HOY, A las 7:30 y 10:45
JUAN JOSE

# Cortes Españolas

**Quedó aprobado el dictamen sobre modificaciones en la Ley de Bases de Administración Local**

MADRID, 13.—Bajo la presidencia del señor Fernández Valladares se reunió la Comisión de Gobernación de las Cortes durante estas sesiones consecutivas para despachar los asuntos pendientes. Se entró en el examen del proyecto de ley que modifica la Ley de Bases de Administración Local. Fue amplia y minuciosamente discutida, aportándose datos estadísticos sobre la situación financiera de las distintas corporaciones, y posibles ingresos que pueden tener las mismas con la reforma proyectada. El debate adquirió verdadero interés y la discusión, mantenida a un alto nivel

# Moctov celebra su primera conferencia...

(Viene de primera página)

ra no han sido capaces de llegar a un acuerdo sobre los finales de tal conferencia.

Preguntado por los periodistas acerca de la actitud soviética con respecto a una conferencia de alto nivel entre los jefes de Estado, Moctov dijo: «La constatación a esa pregunta se deduce de todo lo que he estado diciendo. Y se negó a dar más explicaciones.

Interrogado sobre las perspectivas de un arreglo de la cuestión de Corea, el ministro soviético de Asuntos Exteriores apuntó: «En Moscú tenemos la impresión de que Corea del Norte y China (comunista) están haciendo lo necesario para su éxito, aunque no basta con una de las partes.

Más adelante, Moctov hizo suyas las afirmaciones de que el fortalecimiento de la paz y la seguridad internacionales son los objetivos que deben servir mediante el estudio de las medidas encaminadas a reducir la tensión internacional, así como —agregó— mediante la discusión del problema alemán, en el que se incluye el restablecimiento de su unidad nacional y la conclusión de un tratado de paz, ya que la solución del problema alemán —dijo— está íntimamente relacionada con la seguridad europea y, por consiguiente, con el suavizamiento de las tensiones internacionales».

Moctov volvió nuevamente a ocuparse del contenido de la nota soviética del 9 de este mes, y dijo que la posición soviética es de que una conferencia de ministros de Asuntos Exteriores es necesaria y útil, si esa conferencia —añadió— se celebrara con el propósito de reducir las tensiones internacionales. A juzgar por ciertas declaraciones hechas por los Gobiernos de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, prosiguió —también ellos son partidarios de reducir la tensión internacional, aunque no cabe duda de que hablar de reducir la tensión internacional es una cosa y adoptar las medidas necesarias es otra.

Seguidamente insistió en la presencia soviética de inclusión de la China roja en la conferencia de las grandes potencias. A este respecto dijo: «Para llegar a un arreglo completo de la cuestión de Corea, incluida la retirada de tropas extranjeras y la solución del problema de reunificación del Estado coreano, es importante que otros países se aper-

# Optimismo sobre el problema de Trieste

**Adenauer afirma que las armas atómicas no pueden suplir la falta de tropas**

**PROXIMA CONFERENCIA DE MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES DEL PLAN SCHUMAN**

LONDRES, 13.—En fuentes bien informadas sobre el futuro de Trieste, se dice hoy que es posible que Italia y Yugoslavia lleguen pronto a un acuerdo para una reunión preliminar sobre el futuro de Trieste. Aunque en fuentes oficiales se han negado las noticias de que Yugoslavia haya propuesto a Italia aceptar una reunión de técnicos de los dos países y de las tres grandes potencias occidentales para tratar de la cuestión, se insiste en que Italia y Yugoslavia han estado tratando de eso, y que no sería una sorpresa que llegaran pronto a un acuerdo.

El «Times» publicó hoy la noticia de que el acuerdo de conversaciones preliminares había sido confirmado por «autorizados círculos políticos» de Roma. Agrega que el plan para una conferencia de técnicos tiene como objeto salvar cuestiones de prestigio en Roma y Belgrado. «Ere, PREPARAN UNA NUEVA GESTIÓN».

PARIS, 13.—En círculos diplomáticos se dice que las potencias occidentales están preparando una nueva gestión cerca de Italia y Yugoslavia en relación con su disputa de Trieste y tendencia a alinear el camino para la proyectada conferencia multipartita. Se afirma que Yugoslavia ha propuesto una reunión de técnicos para sentar las bases de la conferencia y en todo caso se asegura que ésta, más que tener por objeto el cumplimiento del acuerdo anglo-norteamericano de entrega a Italia

# «La batalla por Suez es inevitable», ha declarado un miembro de la Junta militar egipcia

**Laniel, diputado al fin de la guerra en Indochina si los rojos dan el primer paso**

ISMAILIA (Egipto), 13.—Un miembro de la Junta militar egipcia ha dicho que aha sido ya fijada la fecha de la batalla para expulsar a los ingleses de la zona del Canal de Suez.

Dicha personalidad egipcia, el teniente coronel Hussein el Shafel, ha añadido que dicha batalla es inevitable. (Efe.)

EDEN HABLA DE «MANIOBRAS» EGIPCIAS EN SUDAN

LONDRES, 13.—El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, ha dicho en los Comunes que es evidente el descuido del Gobierno egipcio en el cumplimiento de su promesa de garantizar elecciones libres en el Sudán, pues los egipcios están, por el contrario, maniobrando para influir en las elecciones. Eden, que respondió a una pregunta de un diputado, dijo también que Inglaterra ha observado una actitud conciliadora y paciente, pero que está decidida a hacer cuanto pueda por asegurar la libertad de las elecciones —su duración es de un mes— y más adelante, la autodeterminación del país sin que se ejerzan coacciones.

Eden criticó particularmente: «La afluencia de propaganda para el Sudán en la Prensa y la Radio egipcias, las donaciones a entidades educativas o religiosas sudanesas y las invitaciones a visitar Egipto hechas a grandes grupos de sudaneses, así como el haberse trasladado —dijo— a Jartum un miembro del Ministerio de Orientación Nacional egipcio, quien se halla en constante contacto con determinado partido sudanés.» (Efe.)

# Nuevo coche de construcción nacional

**SE TRATA DE UNA VERDADERA OBRA DE ARTESANIA**

GIJÓN, 13.—Un coche que desarrolla una velocidad de sesenta kilómetros por hora y consume tres litros y medio de gasolina por cien kilómetros, ha sido construido por los productores gijoneses José Ovariz, Emilio Vivero y Aurelio Alvarez Rubio.

El vehículo en cuestión está dotado de un motor de 175 cc. tiene tres velocidades, arranque y cambio automático, e incluso aparato de radio. Se trata de una verdadera obra de artesanía, con magnífica carrocería, que ofrece el aspecto de los «Halagos» más perfectos. De tamaño muy reducido, caben en él, perfectamente, dos personas.

Por tratarse de un auténtico producto de artesanía, no resulta utilizable en el aspecto comercial, aunque algunas empresas gijonesas de carácter mecánico realizan estudios sobre la posibilidad de producirlo, ya que en este vehículo se unen no sólo la comodidad y economía, sino su bonito aspecto y perfecto acabado.

# Pérdidas por cinco millones de pesetas en Tolosa

TOLOSA, 13.—El alcalde, en la última sesión, dió cuenta de las pérdidas sufridas en los servicios de aguas potables alumbrado público, servicios eléctricos, pavimentación, paseos, arbolado y edificios durante las últimas inundaciones, valorado todo en unos cinco millones de pesetas. Añadió que estas pérdidas tienen el consuelo de no haberse producido en la ciudad ninguna desgracia personal.

# NO LEVANTARÁN EL EMBARGO

WASHINGTON, 13.—El portavoz del Departamento de Estado ha anunciado hoy que los Estados Unidos no tienen intención de levantar o aliviar el embargo existente sobre el comercio con la China roja. Esta declaración sale al paso de las manifestaciones hechas en Detroit por el presidente de la «Chrysler Export Corporation» en el sentido de que «ha» buenas posibilidades de que en un futuro próximo se puedan vender automóviles norteamericanos a la China comunista.

Por su parte, el Departamento de Comercio ha ratificado la declaración del Departamento de Estado y ha anunciado firmemente que no existe ninguna intención o perspectiva de establecer comercio con los comunistas chinos en ninguna escala. (Efe.)

# SE REANUDA LA EVACUACION

BANGKOK, 13.—La evacuación de los soldados nacionalistas chinos que se hallaban en Birmania se ha reanudado inesperadamente hoy, después de una suspensión de cinco días, lo que amenaza con provocar una censura de las Naciones Unidas.

Cincuenta de esos combatientes nacionalistas entraron en Thailandia a las nueve de la noche, hora local, para su repatriación a Formosa. En el grupo figuraban tres mujeres embarazadas con los soldados nacionalistas. Otros cien combatientes deben salir de Birmania mañana. (Efe.)

# Cartagena, inundada por una tromba de agua y granizo

**Hasta los buzos hubieron de intervenir para dar salida a las aguas**

CARTAGENA, 13.—Desde ayer lueve incesantemente sobre la ciudad y su término, pero a partir de las nueve de esta mañana, el agua cayó en forma torrencial, durante así hasta después de mediodía. Los grandes chubascos alternaron a veces con granizadas que en algunos momentos eran del tamaño de garbanos. Hubo también truenos y relámpagos, recogidos en algunas chimeneas eléctricas por los pararrayos.

Ayer se registraron veinte litros de agua por metro cuadrado, y hoy, en sólo dos horas, más de cincuenta. El alcantarillado resultó insuficiente para tragar la enorme cantidad de agua que caía, por lo que quedaron inundadas varias zonas de la ciudad, especialmente la calle Real, frente al Parque de Bomberos, donde la precipitación alcanzó más de un metro; y la Plaza de España, con un metro y la Plaza del Caudillo, con más de medio metro. También quedaron inundadas la calle Mayer, en principio; puertas de Murcia, calles de Santa Florentina, Carmen, Condueto, Horno y Seminario. El Banco de España ha quedado rodeado por el agua, tal y como si se tratase de un islote.

Estas inundaciones no han sido producidas por las avenidas de la Rambla de Benijúzar, puesto que las aguas no cubren más la totalidad de su cauce, sino única y exclusivamente por la tromba de agua y granizo que cayó en particular durante dos horas.

Los buzos de la Junta de Obras del Puerto han tenido que intervenir en la Plaza del Caudillo para destapar las compuertas que allí existen a fin de dar salida a las aguas hacia el mar. Los servicios de luz y teléfonos, así como de tranvías, quedaron interrumpidos en algunas zonas, pero estos últimos pudieron reanudarse poco después.

No se tienen noticias de momentos de que el temporal haya ocasionado desgracias personales. En cambio los daños sí son de consideración.

# En presencia de sus padres es raptada una niña, que aparece cuatro horas después a varios kilómetros sin haber sufrido daño alguno

**Nueva detención de Daminci en relación con el asesinato de la familia Drummond**

PARIS, 13.—Una niña de trece años ha sido raptada de su casa, en presencia de sus padres.

El autor del rapto entró en la casa amenazando a los padres con una pistola, al mismo tiempo que obligaba a la niña a subir a un coche que le estaba esperando. La niña se llama Dorothy Longo, y toda la Policía de Nueva York está movilizad en su busca.

El bandido que secuestró a esta niña de trece años llamó en el piso de la familia Botteilli a las cuatro de la madrugada, y la niña pufetazo al padrastro de la niña e irrumpió en el cuarto. Creyó a la esposa de Botteilli que se levantara y luego obligó a levantarse a la niña y a un hermano de diez años. El facineroso tuvo aterrizada a la familia durante una hora. Se llevó 85 dólares, un dictafón y ordenó a Dorothy, (la niña) que llevase un aparato de radio a su coche. Luego la cogió y se la llevó en el coche, después de prometer que no haría daño a la niña y explicar que tenía tres niños propios. (Efe.)

# El almirante Radford llegará hoy a España

NAPOLES, 13.—El jefe del Estado Mayor Conjunto de los Estados Unidos, almirante Radford, que ha llegado a esta ciudad procedente de Roma, ha anunciado que mañana sábado, saldrá para Madrid, en la última etapa de su visita a Europa.

# El capitán Carlsen rechazó millones de dólares

GLOUCESTER (Massachusetts), 13.—El famoso capitán Kurt Carlsen ha manifestado que ha rechazado ofrecimientos que supondrían 2.500.000 dólares haciendo películas, emisiones de televisión y publicando libros en los que se contara su historia en el intento de salvar al «Plyng Enterprise». (Efe.)

# EL CONSEJO DE MINISTROS...

(Viene de primera página)

Expedientes de revisión de precios.

TRABAJO.—Expedientes de trámite.

INDUSTRIA.—Expedientes de explotación.

Informes varios.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se declara de utilidad pública la repoblación forestal de varios montes de la provincia de Granada.

Decreto por el que se regular las funciones de las instructoras diplomadas rurales.

SECRETARÍA GENERAL DEL MOVIMIENTO.—Información política y sindical.

AIRE.—Franquicias arancelarias.

Expedientes de obras en la pista de vuelo instrumental y camino de rodadura en el aeropuerto de Sanjurjo (Zaragoza).

COMERCIO.—Acuerdo comercial entre el Estado español y la República Dominicana.

Acuerdo comercial y de pagos con la República federal alemana.

INFORMACION Y TURISMO.—Acuerdo sobre ordenación de las zonas limítrofes a las emisoras de Argelia.

Informes sobre el crecimiento del turismo en los ocho primeros meses del año en curso.

Informes sobre la Prensa nacional.

# ENTRETENGASE VD.

**PERFUMES PARA LOS MINEROS**

El perfume de la violeta no, verá a partir de ahora a los mineros ingleses la proximidad de peligro de incendio de explosión.

En las minas de Ontario se emplean ya sustancias volátiles a las que el olfato humano es muy sensible como señal.

El dispositivo consiste en una capsula sellada que contiene una pequeña cantidad de producto volátil. Esta capsula queda fijada a una pieza maestra de la maquinaria y se mantiene cerrada por medio de un producto fundente a una temperatura escogida. Cuando se alcanza esa temperatura, el tapón se deshace, el olor se expande y se extiende por las galerías merced al sistema de ventilación.

Serán los experimentos, el perfume de violeta es capaz de extenderse a un kilómetro de distancia y de magníficos resultados.

(Daily Sketch, Londres)

**LAS BOTAS DE FUTBOL**

Los peruanos se apinan ante los escaparates de su principal diario, «La Prensa», que expone un par de botas de fútbol con esta inscripción: «Las botas con las que Lolo Fernández marcó tres goles en la tarde memorable del 30 de agosto, serán su basamento en beneficio del deportista más ejemplar de todos los tiempos».

Lolo, jugador profesional que se retiró después de haber hecho fortuna, recorre las ciudades del Perú, donde es acogido con entusiasmo delirante.

Es tal el entusiasmo que hay en el Perú por este jugador, que un sastre se ha comprometido ya a vestir gratis toda su vida. Un relojero le ha regalado un magnífico reloj de oro, le han construido gratuitamente una casa, le ha llovido el ofrecimiento de un auto americano, y le ofrecen miles y miles de carpos bien recibidos. Se ha puesto de moda un vals compuesto en su honor, por el que Lolo Fernández percibirá los derechos de autor.

Finalmente, ha sido recibido por el presidente de la República.

1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31	32	33	34	35
36	37	38	39	40	41	42
43	44	45	46	47	48	49
50	51	52	53	54	55	56
57	58	59	60	61	62	63
64	65	66	67	68	69	70
71	72	73	74	75	76	77
78	79	80	81	82	83	84
85	86	87	88	89	90	91
92	93	94	95	96	97	98
99	100	101	102	103	104	105

**CRUCIGRAMA NUMERO 545**

**HORIZONTALES** — 1: Lallo. Plural de letra. — 2: Artículo. Figura geométrica. — 3: Al revés, dativo del pronombre. Al revés, instrumentos musicales. — 4: Camina. Al revés, solicita. — 5: Nombre de mujer. — 6: Símbolo químico. Al revés, letra árabe. Al revés, símbolo del cromó. — 7: Sentencia breve y moral. — 8: Humareda. Al revés, nombre de letra. — 9: Atonta. Símbolo del litio. — 10: Fiel. Regalado. — 11: Al revés, villa de Burgos. Condimento muy estimado por los antiguos romanos.

**VERTICALES** — 1: Pescado mentado que se echa en los estauques para poblarlos. Flanco. — 2: Nombre de mujer. Aceite. — 3: Existe. Mezclar varios metales. — 4: Ciudad de Barcelona. — 5: Familiarmente: acción indiferente. Impropia de gente formal. — 6: Instrumento para grabar en metales. Regala. — 7: Al revés en la Argentina: muñeco. Brillar con luz tremula. — 8: Cuerpo celeste. Socorrido.

**SOLUCION AL NUMERO 544**

**HORIZONTALES** — 1: Mani. Tril. — 2: Ale. Caid. — 3: Re. Barco. — 4: Rudo. — 5: Nido. — 6: An. Ga. — 7: Palo. — 8: Va. — 9: Mora. Na. — 10: Atis. Mar. — 11: Los. Misa.

**VERTICALES** — 1: Marinar. Mal. — 2: Atepin. Voto. — 3: Ne. Par. — 4: Brigadas. — 5: Caudales. — 6: Tardo. MI. — 7: Rudo. Aienas. — 8: Ido. Alocarí.

# EL REINO DE SALOMON

En el hipódromo de Newman-Ket, en Inglaterra, se celebró una carrera con once caballos. Diez de ellos estaban montados por señoras. Uno por jockey profesional. El jockey llegó en el puesto número once.

# LA LLAMADA DEL MOSQUITO

En Los Angeles, Luis Gueret, al ser arrestado por la Policía, acusado de robo, declaró que durante algún tiempo tenía el propósito de cometer un robo en una agitación de automóviles, y que cuando el otro día fue despertado a las tres de la madrugada por la pleadsura de un mosquito, tuvo la súbita idea de cometer dicho robo saltando de la cama. «Si el mosquito no me hubiese despertado, la cama habría podido más que mi intención», dijo.

# EL CASO CINCO VECES

LOS ANGELES, 13.—Un conductor de camión, llamado Kenneth Hugo Griffin, de 35 años, ha sido detenido por bigamia. Desde 1947, se casó cinco veces, sin divorciarse de mujeres anteriores. Al ser detenido explicó: «Algo tenía que hacer en mis días libres.» (Efe.)

# VIOLENTA EXPLOSION

GASTELLON, 13.—En la villa de Nules ha ocurrido una gran explosión en uno de los más importantes almacenes de exportación de naranjas, propiedad de don Viescote Beltrán Aznar. No se sabe cómo ha ocurrido el siniestro, pero se coincide en que, debido a algún escape de gas de un generador de carburo, se han llenado la cámara de conservación y tratamiento de la naranja, que es la que ha estallado, derivando completamente un grueso muro de cemento armado, cuyos escombros atravesaron como metralla, la calle, hiriendo la pared del almacén de enfrente, como si se tratase de descargas de artillería.

Quedó abierto un tremendo boquete en la puerta, y dos hombres que allí estaban sufrieron heridas leves. En cincuenta metros de radio no quedó una puerta en pie.

En el almacén siniestrado trabajan actualmente unas cincuenta mujeres que acababan de marchar a sus casas por haber terminado su trabajo. El encargado del almacén se había ido a la barbería momentos antes de la explosión.

# FARECE ESCLABARSE EL ASESI

NATO LOS DRUMMOND

LURS (Francia), 13.—El granjero Gustavo Dominici, misterioso eje del asesinato del técnico británico Jack Drummond y su familia, ha sido detenido nuevamente por la Policía, a medida que ésta parece acercarse al descubrimiento del autor o autores del triple asesinato.

Dominici, que previamente había estado encarcelado dos meses por no haber prestado ayuda a la niña Elisabeth Drummond, cuando la encontró todavía viva, ha hecho tres declaraciones a un magistrado investigador en la cercana Dignes.

La Exalta dice que Dominici ha declarado:

Primero. Que había oído gritos pidiendo socorro.

Segundo. Que había visitado la escena del crimen unase cuantas ve-

# DEPORTES

Por DEL CAMPO

## El general Hunt, jefe de la expedición que escaló el Everest,

### llegó ayer a Madrid y explicó a los periodistas interesantes detalles de la ascensión

### Siete montañeros parisinos intentarán escalar la ladera Sur del Aconcagua

BARAJAS, 13.—A las seis menos cuarto, procedente de Londres, París y Burdeos, ha llegado sir John Hunt, brigadier del Ejército inglés, que dirigió técnica y personalmente, el ascenso por el lado Sur del Everest, a 8.820 metros de altitud. Sin embargo, los dos nombres que han pasado a la historia como héroes de la proeza son sir Edmund Hillary y el valeroso guía sherpa Tenzing.

Para recibir a sir John Hunt acudieron el agregado militar de la Embajada inglesa, Mr. Goodbar, el representante del Consejo Británico, señor Starkie; el jefe del Departamento de Información, señor Hoover; el jefe de Prensa de la Embajada británica, señor Balverna, y el jefe de la Sección Comercial, señor Turner.

Unidad de periodistas y 18 fotógrafos se congregaron alrededor del aeroplano en que hizo el viaje.

Es un hombre alto, rubio, con raya en la parte izquierda, los ojos muy hundidos y bigote que le da un total aspecto de rudo campesino. Vestía un traje gris, gabardina muy arrugada, un chaleco de punto cálido y unos zapatos descomunales para la gran medida que tiene de pie. No se puede decir que sea un hombre elegante.

Después de saludar a las autoridades que se congregaron para recibirle pasó en un departamento aislado y reducido, donde hizo unas declaraciones en las que dijo que antes de efectuar la ascensión al Everest había tomado parte en tres importantes expediciones.

La de la proeza con renombre mundial, a su juicio tiene el calificativo de indefinible, o sea la del Everest. Lo importante no son los detalles ni los nombres que tomaron parte en la expedición, ni siquiera la nación a que pertenecían. Lo importante ha sido el éxito. «Nosotros hicimos lo que pudimos. La altura a que personalmente llegó fueron 8.500 metros.

Se le preguntó qué opinaba sobre el famoso hombre de las nieves, y contestó que cree firmemente en su existencia y que, personalmente, ha visto las huellas en la nieve de una especie de mono que, por otra parte ha sido visto por muchas gentes. El ha oído narraciones de quienes lo han visto, e indudablemente existe. A su juicio, merece otra expedición.

También declaró que se escalan con nueve campamentos en la falda de la montaña y que uno sirvió de base.

Al decirle que especificara los miembros que tomaron parte en la expedición, aludió a once trepadores, entre los que se incluyeron dos miembros más que eran un fisiólogo y un operador, 65 sherpas, en su totalidad, y más de 250 mozos de carga. También se inició la ascensión con siete toneladas y media de equipo.

Ante el microfono terminó diciendo que no sólo queda algo por hacer, sino mucho, pues hay que

preparar para coronar la segunda y tercera montaña, campeones de altura mundiales. Aconsejó a los montañeros españoles que antes de emprender una empresa importante, tengan experiencias alpinas a fondo. Si piensan ir al Himalaya, tendrán que ir probando paulatinamente alturas.

Después se situó rodeándole, la infinidad de periodistas que acudieron a recibirlo. Miró el reloj y sonrió, como queriendo hacer ver que disponía de poco tiempo. Dio la mano a cuantos periodistas se encontraban a su lado. Dijo que es la primera vez que visita España y que regresará mañana a las inmediaciones de Londres, donde ejercer su cargo militar. No ha venido su mujer, porque, ha tenido que quedarse cuidando de sus dos hijos. Esta noche asistirá al estreno del documental realizado durante la expedición. El tiempo fué el que produjo las mayores dificultades durante la ascensión a la montaña. Ha olvidado la primera palabra que le dijeron Hillary y Tenzing al comunicarle que el éxito se había conseguido. La hora en que se coronó la cumbre era la de las dos y media de la tarde. Efectivamente, le dió pena no haber podido llegar hasta la cumbre personalmente, pero siempre pensó en la responsabilidad que como jefe superior tenía, y entre todos se habían juramentado para que no importase quién fuera el primero en llegar.

Aparto de otras escaladas importantes se entró durante diez temporadas en los Alpes y algunas veces más en las principales montañas de Grecia. Había francés alemán, italiano y tres discipulos indios. Es profesor de la Escuela de Guerra, y personalmente no tiene mando en el Ejército.

MONTAÑEROS PARISINOS IRAN AL ACONCAGUA

PARIS, 13.—Siete jóvenes montañeros parisinos tratarán de escalar el año próximo, en primavera, la ladera Sur del Aconcagua, el

gigante de los Andes. El jefe de la expedición, René Perlet, manifiesta que ésta piensa llegar a Buenos Aires el 6 de enero, para seguir inmediatamente viaje a Mendoza y Fuente del Inca, al pie de la montaña que pretenden coronar. Explica que la expedición ha suprimido las tiendas y el equipo de dormir, pues sus miembros esperan excavar en el hielo refugios cada noche. Utilizarán un nuevo tipo de calzado en que interviene el material plástico para mantener caliente la planta del pie. La comida de los montañeros estará constituida principalmente por almendras, garbanos, frutas secas, caldo de pollo y manzana. El equipo pesará en total 2 toneladas.

Una selección suramericana contra la del resto del mundo

EL PARTIDO SE JUGARÁ EN JUNIO EN MADRID

PARIS, 13.—La Comisión ejecutiva de la Federación Internacional de Fútbol (F.I.F.A.) ha decidido hoy organizar un partido entre una selección suramericana y un equipo formado por el resto del mundo para el día 4 de junio de 1954 en Madrid. (A111).

Mañana, Berceo-Miranda FG

Ha despertado gran expectación el actual partido entre el Berceo, actual campeón regional riojano, y el equipo de la ferroviaria ciudad burgalesa, filial del titular, y del cual han salido varios jugadores que actualmente figuran en el Mirandés.

El Mirandés, nacido de la unión de dos conjuntos de similar potencia, cada uno de los cuales tenía una gran solera dentro de su categoría, viene por vez primera a medir sus fuerzas con un equipo de la capital y, a buen seguro, que vendrá con el deseo de impresionar favorablemente a los aficionados locales desarrollando su mejor juego.

Otra faceta digna de interés en este encuentro es el de ver de nuevo a los muchachos del Berceo, cuyo buen juego es ocioso hablar, pues sobradamente nos lo tienen demostrado en cuantas ocasiones saltan al terreno de juego.

Desde luego, existe una gran seguridad en que el partido sea acogido con el mayor agrado por los aficionados, que no se van privados de ver fútbol a pesar de que los dos equipos «fuertes» de Logroño salen de viaje.

Durante el encuentro se darán noticias sobre la marcha del que se celebrará en Eibar entre el Logroño y el titular de la villa armera.

## UNA SELECCION suramericana contra la del resto del mundo

EL PARTIDO SE JUGARÁ EN JUNIO EN MADRID

PARIS, 13.—La Comisión ejecutiva de la Federación Internacional de Fútbol (F.I.F.A.) ha decidido hoy organizar un partido entre una selección suramericana y un equipo formado por el resto del mundo para el día 4 de junio de 1954 en Madrid. (A111).

Mañana, Berceo-Miranda FG

Ha despertado gran expectación el actual partido entre el Berceo, actual campeón regional riojano, y el equipo de la ferroviaria ciudad burgalesa, filial del titular, y del cual han salido varios jugadores que actualmente figuran en el Mirandés.

El Mirandés, nacido de la unión de dos conjuntos de similar potencia, cada uno de los cuales tenía una gran solera dentro de su categoría, viene por vez primera a medir sus fuerzas con un equipo de la capital y, a buen seguro, que vendrá con el deseo de impresionar favorablemente a los aficionados locales desarrollando su mejor juego.

Otra faceta digna de interés en este encuentro es el de ver de nuevo a los muchachos del Berceo, cuyo buen juego es ocioso hablar, pues sobradamente nos lo tienen demostrado en cuantas ocasiones saltan al terreno de juego.

Desde luego, existe una gran seguridad en que el partido sea acogido con el mayor agrado por los aficionados, que no se van privados de ver fútbol a pesar de que los dos equipos «fuertes» de Logroño salen de viaje.

Durante el encuentro se darán noticias sobre la marcha del que se celebrará en Eibar entre el Logroño y el titular de la villa armera.

## LA QUINIELA DE EVA

### ACASO SI, QUIZA NO

MADRID.—(Servicio especial de Argos.—Prohibida la reproducción).—Después de estas breves vacaciones, aquí estamos de nuevo. La Liga llega a su novena jornada. Nuestros pronósticos para la misma son éstos:

Oviedo-Coruña ... ..	1
Santander-Sevilla ... ..	1
At. Bilbao-Barcelona ... ..	1
Ossuna-At. Madrid ... ..	1
Real Madrid-Real Sociedad ... ..	1
Valencia-R. Jaén ... ..	1
Celta-Valladolid ... ..	1
Español-Gijón ... ..	1
Leonesa-Zaragoza ... ..	1
Sabadell-E. Industrial ... ..	2
Alavés-Lérida ... ..	1
Escoriza-Baracaldo ... ..	3
Ferrol-Tortosa ... ..	1
La Felguera-Caudal ... ..	X

que fué para jugar en Pamplona contra el Ossuna, perdió con los de San Juan, que como todos sabemos, hasta hoy es uno de los mejores equipos de la División de Honor. En fin, resultado incierto, que tanto se puede inclinar hacia uno u otro bando.

También el partido de San Mamés es de los buenos. Los vascos hicieron un gran encuentro en Sevilla, y los catalanes, muy malo en las Cortes. Poco se ha cambiado, pero el pronóstico nos dice que, nosotros pensamos que ganan los vascos, pero no nos pregunten ustedes por qué.

El Atlético de Madrid puede confirmar su recuperación en San Juan. Nuestra opinión particular es que un enemigo propio se le presenta para ello. Pero damos la victoria al Ossuna por la sencilla razón de que no creamos, aunque mucho se habla de ello, en la tal recuperación del Atlético madrileño.

Los partidos de Chamartín y de Mestalla son de un pleno color local. Claro que nunca es descartable una sorpresa.

El Celta, que recibe en Baladós el Valladolid, no es que esté muy acertado esta temporada. Afortunadamente para él, parece que al Valladolid no le van las salidas. Nuestro favor se inclina hacia los gallegos. Pero...

También el Español tiene un rival peligroso en el Gijón. A nuestro entender, son mejores los catalanes y a ellos les damos el triunfo, sin olvidar que el coraje de los gijoneses puede echar a perder nuestros pronósticos.

Después de los buenos encuentros de la Leonesa (II División), que juegan en su propio terreno, es de ley darle la victoria sobre el Zaragoza, equipo este último que, según los cronistas, no acaba de encontrar su sitio.

En la Cruz Alta habrá mucha rivalidad regional y posible victoria del Industrial por superioridad de juego; aunque lo más acertado sería un empate, pues, según parece, el Sabadell es muy aficionado a la táctica del cerrojo, sobre todo cuando ve que las cosas marchan mal.

En Alavés, hoy líder del grupo, no debería tener dificultades con el Lérida.

También victoria del Baracaldo sobre el Escoriza, por superioridad de juego. Aunque ésta se obtiene un tanto, pues parece ser que los malos se encuentran recuperados.

El Perrel es de los equipos que siempre nos gustarán, pero hay que reconocer que en la actual temporada marcha mal. Hoy, ante el Ferrol, le damos la victoria, por creerlo superior y por la ventaja de jugar en su terreno.

Por último tenemos un partido muy interesante. Aparentemente es mejor el Caudal, pero sus irregularidades nos confunden un tanto. En fin, lo hemos dejado en reparto de puntos que parece es lo que mejor les va (recolemos sus encuentros con E. Industrial, Logroño y Lérida) a los asturianos de Mieres.

Sancho Dávila, al Congreso Italia vence, para la Copa del Mundo, a Egipto

EL CAIRO, 13.—En partido de fútbol eliminatorio para la Copa del Mundo, Italia ha vencido a Egipto por dos a uno en partido jugado hoy, en esta capital. El primer tiempo terminó uno a cero a favor de Egipto.

Los egipcios, por medio de su delantero centro, Diva, se adelantaron en el marcador a los 32 minutos de juego. A los 12 minutos del segundo periodo, Italia logró el empate, por medio de Frignani, y faltando once minutos para terminar el partido, el extremo derecha, Maynelpi, consiguió el gol de la victoria para Italia. (A111).

El Coruña, vistas las malas actuaciones del Oviedo, tiene una magnífica oportunidad de puntuar en Burjassot. Pero tampoco las actuaciones de los gallegos parecen mejores que las de su rival, son para entusiasmarse a nadie. Así que pensando en el factor campo, que también suele pesar en el resultado, damos la victoria a los asturianos.

En el Sabadell habrá partido interesante y de muy difícil pronóstico. El Santander, después de su buena campaña, parece haber decaído en sus dos últimas jornadas. El Sevilla realizó muy buen resultado en el último que jugó en Sevilla, pero en su anterior salida,

interesante y de muy difícil pronóstico. El Santander, después de su buena campaña, parece haber decaído en sus dos últimas jornadas. El Sevilla realizó muy buen resultado en el último que jugó en Sevilla, pero en su anterior salida,

interesante y de muy difícil pronóstico. El Santander, después de su buena campaña, parece haber decaído en sus dos últimas jornadas. El Sevilla realizó muy buen resultado en el último que jugó en Sevilla, pero en su anterior salida,

interesante y de muy difícil pronóstico. El Santander, después de su buena campaña, parece haber decaído en sus dos últimas jornadas. El Sevilla realizó muy buen resultado en el último que jugó en Sevilla, pero en su anterior salida,

interesante y de muy difícil pronóstico. El Santander, después de su buena campaña, parece haber decaído en sus dos últimas jornadas. El Sevilla realizó muy buen resultado en el último que jugó en Sevilla, pero en su anterior salida,

interesante y de muy difícil pronóstico. El Santander, después de su buena campaña, parece haber decaído en sus dos últimas jornadas. El Sevilla realizó muy buen resultado en el último que jugó en Sevilla, pero en su anterior salida,

interesante y de muy difícil pronóstico. El Santander, después de su buena campaña, parece haber decaído en sus dos últimas jornadas. El Sevilla realizó muy buen resultado en el último que jugó en Sevilla, pero en su anterior salida,

interesante y de muy difícil pronóstico. El Santander, después de su buena campaña, parece haber decaído en sus dos últimas jornadas. El Sevilla realizó muy buen resultado en el último que jugó en Sevilla, pero en su anterior salida,

interesante y de muy difícil pronóstico. El Santander, después de su buena campaña, parece haber decaído en sus dos últimas jornadas. El Sevilla realizó muy buen resultado en el último que jugó en Sevilla, pero en su anterior salida,

interesante y de muy difícil pronóstico. El Santander, después de su buena campaña, parece haber decaído en sus dos últimas jornadas. El Sevilla realizó muy buen resultado en el último que jugó en Sevilla, pero en su anterior salida,

interesante y de muy difícil pronóstico. El Santander, después de su buena campaña, parece haber decaído en sus dos últimas jornadas. El Sevilla realizó muy buen resultado en el último que jugó en Sevilla, pero en su anterior salida,

interesante y de muy difícil pronóstico. El Santander, después de su buena campaña, parece haber decaído en sus dos últimas jornadas. El Sevilla realizó muy buen resultado en el último que jugó en Sevilla, pero en su anterior salida,

interesante y de muy difícil pronóstico. El Santander, después de su buena campaña, parece haber decaído en sus dos últimas jornadas. El Sevilla realizó muy buen resultado en el último que jugó en Sevilla, pero en su anterior salida,

interesante y de muy difícil pronóstico. El Santander, después de su buena campaña, parece haber decaído en sus dos últimas jornadas. El Sevilla realizó muy buen resultado en el último que jugó en Sevilla, pero en su anterior salida,

interesante y de muy difícil pronóstico. El Santander, después de su buena campaña, parece haber decaído en sus dos últimas jornadas. El Sevilla realizó muy buen resultado en el último que jugó en Sevilla, pero en su anterior salida,



## En todos los países se ha impuesto

el sistema moderno del afeitado eléctrico y también en España por el éxito que ha obtenido la MAQUINILLA ELECTRICA Hispano Suiza exactamente lograda para proporcionar un afeitado rápido y cómodo



Representante Zona Norte: DEMOFILO ORTEGA Apartado, 425. Telf. 33515 -- Bilbao

## JONH HUNT, jefe de la expedición que conquistó el Everest, recibe la Medalla de Oro del montañismo español

Le fué impuesto por el general Moscardó

MADRID, 13.—Jonh Hunt llegó a la Delegación Nacional de Deportes, donde fué recibido por la Comisión directiva, al frente de la que se hallaba su jefe nacional, conde del Alcázar de Toledo, quien le dió la más expresiva bienvenida en nombre de todos los deportistas españoles. Seguidamente, el ilustre general Moscardó procedió a imponerle la

Medalla de Oro de la Federación Española de Montañismo, como premio que a él y a sus compañeros ofrecían los montañeros españoles por la extraordinaria hazaña de haber alcanzado la expedición que el brigadier dirigió las más altas cumbres del mundo.

El general Moscardó le expresó su propio tiempo la sincera felicitación por la insuperable hazaña, que constituyó un orgullo para él, para su equipo y para todo el mundo que asistió a las difíciles etapas que jalieron aquella expedición. Por último, le aseguró que todos los deportistas españoles que habían seguido las intrépidas peripecias de aquella escalada, le felicitaban y se felicitaban por tener al coronel Hunt entre nosotros, el que consideramos —terminó— como un verdadero héroe del deporte.

Después de imponerle la citada medalla le estrechó las manos el coronel Hunt mostró en breves palabras su gratitud por la distinción de que se le hacía objeto, y se refirió a su satisfacción por encontrarse en España, cuyos montañeros —dijo— tanto le gustaría escalar en su estancia no hubiera de ser por fuerza tan breve, y reiteró la gratitud por tantas muestras de simpatía y de admiración como le habían recibidas.

Más tarde, celebró una conferencia con los informadores, explicando sus emociones que la conquista del Everest había supuesto para la expedición por él dirigida.

Al acto asistieron el jefe del Servicio Exterior del Movimiento, camarada Sergio Cifuentes; la Delegación Nacional de Deportes en pie, así como los representantes del montañismo nacional con su presidente, señor Delgado Ubeda; el presidente de la Federación Española de Esquí, señor Buitó; el agregado militar, el jefe de la Oficina de Información y el jefe de Prensa de la Embajada británica, además de periodistas y diversas personalidades.

Al final fué servida a los asistentes una copa de vino español. (A111)

## Distinción al motorista Ortueta

MADRID, 13.—El Real Moto Club de España ha acordado conceder su más alta distinción: la insignia de honor, al corredor motociclista don Javier de Ortueta, por su alto mérito deportivo en pruebas celebradas en España y en el extranjero.

Próximamente tendrá lugar el acto de la imposición en el chalet social de dicho organismo deportivo. (A111).

## Peña Motorista Riojana ESCOLTA A NUESTRO PRELADO

En los medios religiosos y deportivos ha suscitado verdadero interés el acuerdo que ha tenido esta entidad deportiva ofreciéndose, para escoltar a nuestro nuevo Pastor, Por Secretaría han sido muchos los motoristas que se han ofrecido gustosísimos, y que esperan con impaciencia el momento de participar en esta empresa de honor.

Toda suerte de máquinas de pequeña y gran potencia pueden acompañarnos; la marcha ha de ser moderada y al compás que marquen los autobuses, y lo más posible para auxiliar el que lo precise. Mañana será el gran día para nosotros los motoristas, que así daremos testimonio de adhesión a nuestro amadísimo prelado. Mañana notificaremos, lugar y hora de salida.

## La circulación fiduciaria

MADRID, 13.—Según el último balance del Banco de España, la circulación fiduciaria ha pasado en el mes de octubre de 37.514 millones de pesetas a 37.594, lo que significa un aumento de ochenta millones.

La cartera de efectos comerciales descende en setenta y tres millones, y la de créditos con garantía en setenta y nueve millones, mientras que los créditos comerciales aumentan en quinientos sesenta y siete millones.

La cuenta corriente del Tesoro aparece con saldo favorable por veinticinco mil millones y cuatro millones de pesetas.

**¡PRODIGIOSO! ALADINO Y LA RADIO MARAVILLOSA**

La técnica de IBERIA RADIO y la magia de Aladino, han producido la más colosal serie en radios: Un extraordinario surtido de receptores y radiogramolas de características y precios sin competencia, desde el receptor 5 válvulas toda onda hasta el formidable S-31 con 7 válvulas triple circuito sintonizado y Push-Pull de salida, con 9 bandas de ondas. Soliciten demostraciones de estos aparatos mágicos en los mejores establecimientos.

**¡MAGICO! ¡SORPRENDENTE!**

EN EL PAIS DE LAS MIL Y UNA RADIOS... SOLO IBERIA ES MARAVILLOSA

**¡MAXIMAS FACILIDADES!**

**RADIO MORENO**  
VARA DE REY, 7 -- Logroño



## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

### Francia, sola América se felicita del cambio político en Filipinas

**LÁ SANTA SEDE RECONOCE DE NUEVO COMO ESTADO SOBERANO A LA ORDEN DE MALTA**  
**IRON AL DIA** (Crónica especial para nuestro periódico)

Francia tras ocho años de política exterior desastrosa, ha llegado al extremo a que inicialmente se conducían sus actos: se encuentra sola y camino de la conferencia de las Bermudas, donde, sin duda alguna la espera una auténtica solución. Sus viejos amigos Churchill y Eisenhower están hartos de sus veleidades y reacios de sus posibles viajes. Sola y con los puertos tapados hacia Moscú. En ninguna parte produce mayor desilusión la negativa de Malenkov de acudir a la conferencia. Era éste terminante y no había lugar a nuevas vacilaciones. Sólo la prensa francesa, en lugares destacados por estrechos, sigue jugando con esta última esperanza; pero son éstas las últimas oleadas de una marea que muere. Rusia no quiere nada de momento con la Europa Occidental.

FRANCIA ESPERA JUGAR A LA CARTA RUSA. Y puede, al aprovecharse de las consecuencias de la actitud del Kremlin, a Francia le beneficia que éste no quiera ni siquiera oír hablar de la unidad alemana; pero hubiera querido aún sin la hubiera querido a su lado en Lugano y en las Bermudas, para oponerse al totalitarismo de la Alemania Occidental y a su rearme; y éste lo tiene que aguantar y han preparado en las Bermudas el lugar de cita donde se intimará el orden y donde, quiera o no, se verá obligada a iragar. En la colaboración de Londres y Washington, la tiene preparada. Si su Parlamento se niega a ratificar el proyecto de la Comunidad Europea de Defensa se llevarán a la práctica sus miramientos algunos los acuerdos de Bonn.

Y Francia se encuentra sola. Misión con la que los viejos amigos que le obsesionaron con la victoria de la guerra y frente a la victoria resurgente alemana. ¿Se apartará de ella y atenderán a cualquiera de esa larga mortal de la guerra de Indochina? De no ser así malas perspectivas se presentan para la política exterior de este país.

LA ORDEN DE MALTA ha disputado de una atención en el exilio; estos impenitentes demócratas aman las historias de cortes, de príncipes y caballeros. Y como París no puede dársela, acuden con los ojos desorbitados a las capitales extranjeras donde aún quedan vestigios de viejas soberanías. Esto al menos les distrae de sus graves preocupaciones cotidianas.

Por un decreto que publica el Observador Romano, Pio XII nombra prelado de la Orden Soberana Militar de Malta a Mr. Ferrero di Cavallerleme, arzobispo titular de Trevisoncia. Es una noticia al parecer insignificante, es mucho más interesante de lo que a primera vista pudiera creerse: la Santa Sede le reconoce como Estado soberano a la Orden de Malta.

A la muerte del príncipe Luigi della Rovere último gran maestro, surgió un gran debate entre los altos dignatarios de la Orden y algunos prelados de la curia romana en particular el cardenal Casali, de la Congregación de Ritos, el Santo Padre, pues soberano en esta ocasión suspendió un mes días el encónclave que debía designar el futuro maestro y nombró una Comisión de encuesta cardenalesca.

TRAS LARGOS DEBATES, entusiastas y siempre corteses, los dos partidos que se habían formado en torno a la cuestión de la Orden de Malta, llegaron a un acuerdo: esa noble institución seguirá siendo soberana y en contrapartida, abrirá sus puertas a personalidades que no eran de un apellido con los cuernos de nobleza hasta la fecha existidos.

Mr. Ferrero di Cavallerleme, fue un espeluznante general del Ejército italiano con categoría de general de división, adquirió ahora el estatus de contán general con mando. A sus atributos de arzobispo añade ahora la Cruz Blanca de Malta. Como prelado tiene súbditos a los cardenales de la Orden, que estarán sujetos a la jurisdicción de sus superiores.

LA BANDERA ATLANTICA ha sido izada en la Esplanada de los Infantes: una bandera es siempre

### A REY MUERTO...

**SEUD IBN ABDUL IZAZ SUCEDE A IBN SEUD, TIENE EN LA ACTUALIDAD 31 AÑOS Y LLEVA 40 AÑOS DE SERVICIOS ANTE SU PADRE Y ANTE EL DESIERTO QUE LE ACLAMA REY**  
**LONDRES AL DIA** (Crónica especial para nuestro periódico)

Está aún el mundo árabe envuelto en duelo, y las tribus beduinas se preparan para celebrar la ascensión al trono del hijo de Ibn Seud, que se llama a su vez Seud Ibn Abdul Izziz. Este tan pronto como dió tierra placida a su padre muerto de una angina de pecho, ha empezado a recibir el homenaje del mundo entero; esos tributos de condolencia por la muerte de su padre son a la vez el primer reconocimiento de su soberanía.

Ibn Seud tenía numerosos hijos. Uno dicen que son éstos 93, y no falta quien los exalte hasta 150, sin contar siquiera las hijas. El mayor es el actual rey y está designado soberano sin equívoco alguno, no solamente por el derecho de la primogenitura, sino por el de la calidad y el reconocimiento. El momento difunto dejó bien arreglada la sucesión al trono. Según la tradición coránica, el rey queda designado con el Bayaan, es decir, el homenaje en el que los nobles del reino se declaran vasallos del nuevo jefe por ellos designado. Así empezó la sucesión árabe desde los lejanos días del Jalfia Moawiyah, lo que dió lugar a la transmisión heredada. A la vez, en la tradición árabe se efectúa la sucesión con el nombre del príncipe Al Archad Al Archad, es decir, el más calificado después del más calificado, por lo cual aparte del reconocimiento de los nobles, exige un plebiscito popular que reconozca los méritos del designado con el Bayaan.

LA VIDA. El nuevo rey nació el 13 del mes de mayo de 1319, de la hegrira, es decir, hace 54 años. A los 12 años tuvo ya su primera misión oficial: su padre le envió a Catar, para recibir la rendición de los antiguos enemigos del reino; a los 19 años intervino en la batalla de Tarbia contra las tribus rebeldes; diez años más tarde mandaba las tropas en la batalla de Sabia, gracias a la cual su padre obtuvo la soberanía absoluta sobre toda Arabia. En 1934 al intervenir en el asesinato y el rey recibió una puñalada en un costado de asesinato de Ibn Seud.

El viajero mucho por todas las partes: en 1939 estuvo en Europa, en 1937 asistió a la coronación de Jorge VI y en 1946, después de largos viajes por los países árabes y la India, pasó unos días en los Estados Unidos.

Si el lezo entre un reino y yo fuese un caballo tan sólo, jamás lo rozaría cuando se estirase lo aforfiera y cuando se aforfiese lo sentiría.

LOPEZ MAC MILLAN encontraría dificultades que numerosos físicos consideraban insuperables. Los dos jóvenes sabios franceses antes citados se aprestaron al trabajo y después de 10 años de cálculos e investigaciones, acababan de ser coronados sus esfuerzos por el éxito.

El principio de su aparato es en líneas generales, semejante al electrónico, pero el canal de electrones es sustituido por el canal de protones. La fuente de protones está constituida por el hidrógeno. Se sabe que el núcleo del átomo de hidrógeno normal está constituido por un solo protón y que el alrededor del núcleo apenas gravita un único electrón satélite. En el microscopio de Magnan y Chanson los electrones son arrastrados de su órbita por descargas electrónicas de gran tensión, del orden de los cien mil voltios.

Actualmente el aparato funciona apenas con dos lentes magnéticas. Su aumento es ya de 25.000 diámetros. Con la tercera lente que está en realización debe llegar al aumento fantástico de 600.000 diámetros. Gracias a este instrumento, el microbio de la fiebre tifoidea pudo verse al tamaño de un elefante.

DOMINGO MAROTO

DEL HOMOJAJE. El nuevo rey nació el 13 del mes de mayo de 1319, de la hegrira, es decir, hace 54 años. A los 12 años tuvo ya su primera misión oficial: su padre le envió a Catar, para recibir la rendición de los antiguos enemigos del reino; a los 19 años intervino en la batalla de Tarbia contra las tribus rebeldes; diez años más tarde mandaba las tropas en la batalla de Sabia, gracias a la cual su padre obtuvo la soberanía absoluta sobre toda Arabia. En 1934 al intervenir en el asesinato y el rey recibió una puñalada en un costado de asesinato de Ibn Seud.

### Crónica de Madrid

Un puesto de comercio callejero - almendras, «torraos», pasas, cacahuetes y pepitas de girasol - estimula la pequeña filosofía femenina

En las esquinas de Madrid se ven, con frecuencia, curiosos puestos de mercadería en un carrito, por ejemplo, sobre cuyo armazón, pintado de blanco, está colocado todo un tenderete de gomas. Sobre la superficie superior, un vidrio grueso forma siete compartimentos destinados a ciruelas pasas, «torraos», almendras, cacahuetes grandes, cacahuetes pequeños, caramelos y pepitas. Con un improvisado andamiaje se alza una segunda tabla destinada a guisos. En el frente del carrito, unos años de metal sostienen los platos de acetinas.

La dueña del ambulante negocio está sentada, muy tranquila, haciendo punto, oyendo la conversación que le dan otras dos mujeres. El uno se detiene examinando al ángel que aprovecha el momento que ha sabido hacer de su propiedad, se erce en el deber de levantarse a ver qué se ofrece. Hay que tranquilizarla para seguir observando, mientras llegan los chiquillos con sus perras en busca de pepitas. Las pepitas, entre la chiquillería acaparan el éxito.

En el cabo de un rato, dos de las conversadoras se despiden. Una de ellas, con una frase lapidaria: «Para que vea usted la realidad de la vida, y la que se queda responde, también con el tono correspondiente a su filosofía frase: «Hay muchos sorpresas en la vida, pero yo he visto que no hay nada que me haya hecho más que irar: «Ahí tiene usted —sic— lo que me han contado. Una película —usted la ha visto— que se llama «El derecho de nacer...» El posible cliente tiene que decirle que ha visto la película, para evitar que la narre toda. La mujer continúa: «Eso es la vida. Yo no debería tratar los escritores. Porque si yo voy al cine a ver como un hombre vence a cincuenta, o cómo entrar a conquistar un castillo, no me lo creo. Eso no es realidad. Eso es inventar cosas. Pero, en cambio, esta película... Esto sí que es la vida...» Mire usted cuando el joven que ya es un médico famoso, va a salvar la vida del abuelo que lo quería mandar matar cuando nació... «No le parece que eso vale la pena? De esas cosas deberían tratar los escritores en vez de tanta tontería...»

Como la mujer había comenzado una exposición de sus propias opiniones que no estaba dispuesta a interrumpir, acabó agradeciendo al posible cliente que la esperara durante sus buenos veinte minutos y perdonándole que no le comprara nada.

Porque en realidad, por buena voluntad que se tenga, uno no puede qué hacer con una peseta de pepitas o de «torraos».

EL CORONEL HUNT Llegó a Madrid el jefe de la expedición al Everest, en cuyo itinerario se le llevó a Pamplona para el encuentro con el Obispo y algunos jóvenes, en los cuartos de don Diaz, si no tiene toda la confianza ha depositado por lo menos todo el empeño para lograr afianzar el futuro del club.

EL CORONEL HUNT Llegó a Madrid el jefe de la expedición al Everest, en cuyo itinerario se le llevó a Pamplona para el encuentro con el Obispo y algunos jóvenes, en los cuartos de don Diaz, si no tiene toda la confianza ha depositado por lo menos todo el empeño para lograr afianzar el futuro del club.

EL CORONEL HUNT Llegó a Madrid el jefe de la expedición al Everest, en cuyo itinerario se le llevó a Pamplona para el encuentro con el Obispo y algunos jóvenes, en los cuartos de don Diaz, si no tiene toda la confianza ha depositado por lo menos todo el empeño para lograr afianzar el futuro del club.

EL CORONEL HUNT Llegó a Madrid el jefe de la expedición al Everest, en cuyo itinerario se le llevó a Pamplona para el encuentro con el Obispo y algunos jóvenes, en los cuartos de don Diaz, si no tiene toda la confianza ha depositado por lo menos todo el empeño para lograr afianzar el futuro del club.

**El señor DON FERNANDO ULECIA ZORZANO**  
Falleció en el día de ayer, a los 38 años de edad  
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD  
R. I. P.  
Su apenada esposa, doña Julia Maza; hijas, María Esperanza y Ana-Mary; padre, don Rafael; madre política, doña Inocenta Aragón (viuda de Maza); hermanos, doña Marina (viuda de don Víctor Ruiz), doña Felisa, doña Lucía, don Jesús, don Rafael y don Jacinto; hermanos políticos, doña Gervasia Illera (viuda de don Manuel Ulecia), doña Fernanda Clavijo, doña Divina Anta, doña Micaela Castillo, doña Resurrección, doña Carmen, doña Angelita, doña Raquel, doña Felisa y don Luis Maza; sobrinos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado, por cuyo piadoso favor les quedarán agradecidos.  
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de Valvanera.  
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, SABADO, a las ONCE  
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, SABADO, a las DOCE Y MEDIA.  
CASA MORTUORIA.—Murcieta número 24.  
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada. — El duelo se da por despedido en el sitio de costumbre